
令和７年 第 1回真室川町教育委員会 会議録 

 

 令和７年２月２７日（木）午前９時３０分より、真室川町役場町民研修室において、

令和７年第１回真室川町教育委員会を開催した。 

 

1. 出席委員    教育長     門脇  昭 

          委 員     遠田 且子 

          委 員     鮭延三枝子 

          委 員     中塚 聖子 

          委 員     髙橋亜理紗 

 

2. 事務局出席者   教育課長    髙橋 雅之 

          指導主幹    長倉  守 

          学校教育係 

          課長補佐    阿部 一彦 

          生涯学習係 

          課長補佐    佐藤 正美 

          子育て支援係 

          課長補佐    栗田  猛 

課長補佐    須田 綾子 

 

3. 会議案件 

日程第１ 前回会議録の承認について 

日程第２ 教育長事務報告について 

日程第３ 報 告 

日程第４ 議案第１号 

町議会の議決を要する事件について 

日程第５ 議案第２号 

      令和６年度教育予算補正案の原案について 

日程第６ その他  

日程第７ 閉会 

 

 

 

 

 

 

 



4．会議の経過 

 

教育長 委員の定数を満たしておりますので、ただいまから令和 7年の第

1回目になります真室川町教育委員会を開会いたします。 

本日の案件は、お手元の次第にありますように日程第 1から日程

第 7までとなりますのでよろしくお願いいたします。 

日程第 1、「前回会議録の承認について」です。事前に資料を配

布しておりましたが、修正などありますでしょうか。 

教育課長 発言者、字句訂正のご指摘をいただいておりますので、別紙のと

おり修正をお願いします。 

教育長 

 

委員一同 

教育長 

それでは、修正したものを会議録としますが、よろしいでしょう

か。 

はい。 

ありがとうございます。承認いただきました。 

日程第 2、「教育長事務報告について」です。一括して事務局か

ら説明いたしますので、最後に質問という形で進めさせていただき

ます。それでは事務局お願いします。 

阿部課長補佐 (学校教育係の事務報告及び予定を一括して説明) 

栗田課長補佐  (子育て支援係の事務報告及び予定を一括して説明) 

佐藤課長補佐 (生涯学習係の事務報告及び予定を一括して説明) 

教育長 ありがとうございました。3つの係から報告をいただきましたが、

委員の皆さんからご質問いただきたいと思います。ご質問等はござ

いませんか。 

遠田委員 第 5 回の中央公民館建設検討委員会が 2 月 25 日に開催されてい

ますが、事業の方向性について、教えてください。 

佐藤課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教育長 

遠田委員 

教育長 

これまで 5 回開催しており、4 回目と 5 回目は建設基本計画を委

員の皆様に検討していただいております。検討のたたき台をこちら

でお示ししまして、建設場所、施設の規模、コンセプト、機能を検

討していただいております。具体的には、現在の中央公民館の機能

に加え、観光案内的な機能を含めた複合的な施設にしたいと説明し

ているところです。委員の皆様よりいただいた意見を基に修正を加

えまして、3 月中にパブリックコメントとして町民の皆様のご意見

を頂戴したいと考えております。加えまして、次年度ついては、こ

れから予算を審議する町議会が行われますが、測量、地質調査、基

本設計、委員の皆様の視察研修を予定しており、関係予算を計上し

ていることを説明させていただいております。 

よろしいですか。 

はい。 

町民が注目している事業ですので、担当もだいぶ配慮しながら進

めています。委員からもご意見をいただきながら、これからの基本



設計に向けて、現在、建設基本計画の話し合いを進めているところ

です。 

他にございませんか。 

鮭延委員 学校教育課係所管で 2 点あります。1点目は 1月 14日から 17日

まで行われています少年少女沖縄交流事業について、何人ぐらいの

生徒が参加しているのかを教えて下さい。2点目は、2月 12日に第

2 回特別支援推進委員会及び第 3 回専門家チーム会議とあります

が、専門家チームの方の人数は何人で、どのような方で構成されて

いますか。 

阿部課長補佐 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

鮭延委員 

まず、１点目の少年少女沖縄交流事業ですが、最上広域市町村圏

事務組合の事業になりまして、沖縄中部広域との交流事業になりま

す。今回、沖縄からの受入人数については 30 名です。次に 2月 12

日に第 2回特別支援推進委員会及び第 3回専門家チーム会議を開催

しておりますが、委員は特別支援推進委員会に各小中学校の校長と

特別支援に関わるコーディネーターの教員が各 2名、こども園・各

保育所の代表者と特別支援担当保育士又は特別支援に関わるコー

ディネーター、子育て支援センターに配置している保育士、町保健

師、福祉課長、教育課長、顧問として特別支援教育の専門家である

山形大学名誉教授の方にもご協力いただき、23名の構成となってお

ります。専門家チーム会議は同じメンバーで障がいの判断や児童生

徒等への教育的な支援に向けての意見や助言など専門的な協議を

行っております。 

ありがとうございます。 

教育長 

 

 

 

 

 

委員一同 

教育長 

少年少女沖縄交流事業は、最上広域での受け入れになります。昨

年度は、真室川小学校がメインの受け入れ校でしたが、今年度は戸

沢学園がメインの学校となっております。今回も 2泊 3日で神室少

年自然の家を拠点に活動いただきました。今年は雪が多かったの

で、大変喜んでいったとのことです。 

他にございませんか。 

ありません。 

それでは、次に進みます。 

日程第 3、「報告」になります。事務局お願いします。 

教育課長  (秋山スキー大会、中学校スキークロスカントリー競技の県大会・

全国大会結果について報告)  

教育長 今、報告がありました秋山スキー大会や中学生のスキー大会で子

どもたちの活躍があったわけですが、何かご質問はありませんか。 

遠田委員 中学校のスキー部への入部者数はどのようになっていますか。 

教育課長 2名のようです。 

教育長 それでは進みます。日程第 4、「議案第 1号 町議会の議決を要す

る事件について」を議題とします。事務局、お願いします。 



教育課長 (「議案第 1号 町議会の議決を要する事件について」(令和 6年

度真室川あさひ小学校給排水管及び浄化槽更新工事請負変更契約

の締結について)説明) 

教育長 ありがとうございました。町議会の議決が必要となる契約案件は

5,000万円以上の契約でしたでしょうか。 

教育課長 はい。工事の場合は 5,000万円以上、物品購入は 800万円以上の

場合です。 

教育長 皆様、ご質問はありますか。 

委員一同 ありません。 

教育課長  これでは、「議案第 1号 町議会の議決を要する事件について」

は議決することにご異議ございませんか。 

委員一同 はい。 

教育長 ありがとうございました。引き続きまして、日程第 5、「議案第

2 号 令和 6 年度教育予算補正案の原案について」を議題といたし

ます。事務局お願いします。 

栗田課長補佐 （子育て支援係の教育予算補正案の原案を説明) 

阿部課長補佐 (学校教育係の教育予算補正案の原案を説明) 

佐藤課長補佐 (生涯学習係の教育予算補正案の原案を説明) 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

委員一同 

教育長 

3 つの係から補正予算について説明いただきましたが、お聞きに

なりたいこと、ご質問等ありますか。 

今年から、熊対応や熱中症予防の関係でスクールバスの予算を多

く確保しておりました。冬場でも熊が出てくる等の話がありまし

て、大変緊張感が高まっています。冬眠しない熊もいるようですの

で、通年での対応を考えなければならない状態となっています。今

年度は、夏、秋のバス対応が少ない状態でしたので、スクールバス

運転業務等委託料は減額となりました。 

また、蛍光灯が令和 9年から作られなくなります。学校は蛍光灯

の数が多く、これを LED化したいと考えています。今回、学校の受

変電設備の更新の前に、照明の LED化を優先して行う変更に伴い、

工事請負費に不用額が生じたものです。ご質問はありませんか。 

ありません。 

それでは、議決いただいてよろしいでしょうか。 

委員一同 はい。 

教育長 ありがとうございました。議決されました。 

それでは、日程第 6、「その他」になります。事務局お願いします。 

教育課長 3点、ございます。1 点目が 3月 6日、19 時から教育委員会臨時

会を開催したいと思います。ご都合が悪い場合はお知らせ下さい。 

2 点目ですが、年度末、年度始めの行事や卒業式、入学式につい

ての資料をお配りしています。出席者方、ご予定ください。こちら

もご都合が悪い場合はお知らせ下さい。出席については、事務局か



ら学校、保育所等に連絡いたします。 

 3 点目、最上 8 市町村で構成している最上広域市町村事務組合の

教育委員会委員は、最上 8市町村の教育委員の中から任命され、構

成されています。委員の選出には、輪番制がとられており、来年度

から 4年間、本町教育委員から入っていただきたいと話が来ており

ます。お配りした事務連絡の裏面に、輪番について記載しておりま

す。今年度は、金山町、舟形町、戸沢村、大蔵村から出ていただい

ておりますが、令和 7 年度から令和 10 年度までの 4 年間は、真室

川町からも 1人入っていただく形になります。教育委員の中には、

職務代理者、保護者委員の枠があり、来年度は保護者委員の枠とな

っていますので、髙橋委員にお願いしたいと思っています。4年間、

髙橋委員ということでもなく、各委員の任期を確認しながら、毎年

ご相談させていただきます。4 月 1 日に辞令交付式があり、そのま

ま最上広域市町村圏事務組合の教育委員会があります。時間は 14

時から予定されていますので、ご出席をお願いします。年 3回程度

の集まりとお聞きしております 

髙橋委員 はい。 

教育長 最上広域市町村圏事務組合の教育委員ですが、髙橋委員、よろし

くお願いします。年度末、年度始めに行事が続きます。よろしくお

願いします。 

  4月 1日には、10時から町議会議員選挙後初の町議会臨時会が開

催される予定です。8時 45分から最上総合支庁において、新規採用

教職員辞令交付式がありますので、こちらには職務代理者の代理出

席をお願いする場合がありますので、ご承知ください。後日、改め

てご相談させていただきます。 

遠田委員 はい。 

教育長 4 月 11 日には 15 時から教職員の全体研修会で教育委員の皆様を

紹介させていただきます。また、同日、歓送迎会も予定しておりま

す。 

現在、緒方湊さん監修のおいしいふるさと給食のレシピ集を作成

しています。3 月中に全戸配布したいと思っています。とっても素

敵なものを作ってもらっていますので、期待していただきたいと思

います。 

何かご質問ありますか。なければ、次回の日程をお願いします。 

教育課長 次回の教育委員会は、町人事案件の審議をお願いします。 

教育長 3月 25日、13時 30分開会でいかがでしょうか。 

委員一同  

教育長 

 はい。 

それでは、次回は、3 月 25日、13時 30分から開催します。ご予

定ください。 

それでは、日程第 7、「閉会」になります。以上をもちまして、



令和 7年第 1回真室川町教育委員会を閉会いたします。お疲れ様で

した。ありがとうございました。 

 

 


